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Α.Π. 70779                 Αθήνα 23 Μαρτίου 2026 
 
 

2η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΜΑΪΟΥ 2026 

 
 
Ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων θα πραγματοποιήσει εκλογές για την ανάδειξη της νέας 
Αντιπροσωπείας, την Κυριακή 10 Μαΐου 2026, από ώρα 9:00 – 20:00.  
 
Εκλογικά τμήματα θα υπάρχουν σε όλες τις Περιφέρειες, στις έδρες των Τμημάτων και στις έδρες 
Νομών που θα ανακοινωθούν έγκαιρα από την Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή. 
 
Ανακοινώνεται επίσης ότι:  
 

Νέα μέλη 
 
Συνάδελφοι που έχουν κάνει αίτηση εγγραφής στον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ, για να έχουν δικαίωμα ψήφου σε 
αυτές τις εκλογές, πρέπει η αίτησή τους να έχει εγκριθεί από τα αρμόδια καταστατικά όργανα του 
ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ.  
 
Για πληροφορίες σχετικά με τις προθεσμίες, στις περιοχές όπου υπάρχουν Τοπικά Τμήματα, οι 
συνάδελφοι πρέπει να απευθυνθούν στις κατά τόπους Διοικήσεις των Τμημάτων. 
 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων προς το ΔΣ του ΣΑΔΑΣ Τμήματος Αττικής για την εγγραφή νέων 
μελών (Διπλωματούχοι Αρχιτέκτονες με έδρα την Αττική) στον Σύλλογο, είναι η Πέμπτη 2 Απριλίου 
2026, ώρα 4 το απόγευμα. 

 
Όσοι αρχιτέκτονες δεν είναι γραμμένοι μπορούν να εγγραφούν στον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ στη γραμματεία ή 
ηλεκτρονικά (e-mail: sadas-pea@tee.gr), συμπληρώνοντας την αίτηση και καταβάλλοντας το δικαίωμα 
εγγραφής (10,00 €). Στον σύνδεσμο (link): https://www.sadas-pea.gr/diacheirisi-syndromis/ θα 
βρείτε την αίτηση εγγραφής, καθώς και τις σχετικές οδηγίες. 
 
Για τις υπόλοιπες περιοχές που δεν λειτουργούν Τοπικά Τμήματα ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ ή που λειτουργούν 
Τοπικοί Σύλλογοι Αρχιτεκτόνων, οι αιτήσεις εγγραφής πρέπει να υποβληθούν στη γραμματεία του 
ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026 και ώρα 11:00 το πρωί, 
προκειμένου να τεθούν προς έγκριση στη συνεδρίαση του ΔΣ του Συλλόγου της 03.04.2026. 
 
Επισημαίνεται ότι οι συνάδελφοι διπλωματούχοι Ανωτάτων Σχολών που δεν έχουν ακόμα εγγραφεί στο 
ΤΕΕ, έχουν δικαίωμα να εγγραφούν στον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ, ακολουθώντας τα παραπάνω. 
 

Υποψηφιότητες 
 
Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν το αργότερο έως την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026 και 
ώρα 11:00 το πρωί. 
 
Αν σε κάποιο ψηφοδέλτιο που θα υποβληθεί βρεθούν υποψήφιοι που δεν είναι μέλη του 
ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ διαγράφονται από το ψηφοδέλτιο. Αν έχουν θέσει υποψηφιότητα σε άλλη 
Περιφέρεια από αυτή της έδρας τους, μπορούν να μείνουν στο ψηφοδέλτιο εφ’ όσον 
μεταφερθούν στον κατάλογο του ψηφοδελτίου στη σωστή Περιφέρεια. 
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Αλλαγή έδρας μέλους ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
 
Αλλαγή έδρας μέλους μπορεί να γίνει το αργότερο έως την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026 και ώρα 
11:00 το πρωί. Η ανακοίνωση της αλλαγής πρέπει να γίνεται στη γραμματεία του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ. 
 

Δικαίωμα συμμετοχής 
 
Για τη συμμετοχή στις εκλογές με το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι (υποψήφιοι και ψηφοφόροι), 
ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ταμειακά ενήμερα όσα μέλη έχουν πληρώσει τουλάχιστον τις υποχρεώσεις τους για 
τα έτη 2022, 2023, 2024 και 2025, μειωμένες σε σχέση με το ποσό των συνδρομών, ως εξής: 

 5 € ανά έτος για τα άνω 5ετίας από την κτήση πτυχίου μέλη, 

 2,5 € ανά έτος για τα κάτω 5ετίας από την κτήση πτυχίου μέλη και για τους συνταξιούχους. 
 
Προκειμένου να ενταχθούν σε αυτή τη μείωση οι συνταξιούχοι, οφείλουν κατά την προσέλευσή τους για 
να πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους πριν ψηφίσουν, να προσκομίσουν και να καταθέσουν στις 
Εφορευτικές Επιτροπές κάποιο επίσημο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει η συνταξιοδότησή τους 
και ο χρόνος απονομής της, όπως «Απόφαση απονομής σύνταξης», «Βεβαίωση συντάξεων» (ετήσια ή 
μηνιαία), «Ενημερωτικό σημείωμα σύνταξης» (μηνιαίο εκκαθαριστικό), κλπ. 
 
Η καταβολή των ανωτέρω υποχρεώσεων μπορεί να γίνεται από τα μέλη έως και την ημέρα των 
εκλογών Κυριακή 10 Μαΐου 2026, πριν ψηφίσουν. 
 
Οι υποψήφιοι/ες των ψηφοδελτίων και οι εκπρόσωποι των παρατάξεων (και οι αναπληρωματικοί 
τους) για τις Εφορευτικές Επιτροπές παρακαλούνται να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους μέχρι την 
ημερομηνία υποβολής των υποψηφιοτήτων, έως την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026 και ώρα 11:00 το 
πρωί. 
 
Οι οφειλές συνδρομών παρελθόντων ετών και η διαφορά του ποσού της ετήσιας συνδρομής (20€ για 
τα άνω 5ετίας από την κτήση πτυχίου μέλη και 10€ για τα κάτω 5ετίας από την κτήση πτυχίου μέλη) 
μετά την καταβολή της ελάχιστης υποχρέωσης για τη συμμετοχή στις εκλογές όπως παραπάνω, 
παραμένουν ενεργές. 
 
Δεδομένου του οξύτατου οικονομικού προβλήματος που αντιμετωπίζει ο Σύλλογος, το 
Διοικητικό Συμβούλιο κάνει έκκληση προς τα μέλη που έχουν τη δυνατότητα, να εξοφλήσουν το 
σύνολο των εισφορών τους.  
 

Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή  
 
Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπής ως προς τη σύνθεσή της θα απαρτίζεται από 1 τακτικό́ μέλος και 1 
αναπληρωματικό μέλος ανά παράταξη / μεμονωμένο υποψήφιο (για όσες παρατάξεις / μεμονωμένους 
υποψήφιους επιθυμούν να εκπροσωπηθούν σε αυτή). 
 
Οι παρατάξεις (συνδυασμοί) και οι μεμονωμένοι υποψήφιοι των ψηφοδελτίων, οφείλουν να 
γνωστοποιήσουν στη γραμματεία του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ τους εκπροσώπους τους με τους 
αναπληρωματικούς τους, για την Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή και τις κατά τόπους Εφορευτικές 
Επιτροπές (εφόσον επιθυμούν να εκπροσωπηθούν), έως την Παρασκευή 03 Απριλίου 2026 και 
ώρα 11:00 το πρωί. 
 
Ως ημερομηνία συγκρότησης της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής (ΚΕΕ) ορίζεται η Παρασκευή 3 
Απριλίου 2026 και ώρα 11:00 το πρωί. 
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Τόπος διενέργειας εκλογών 
 
Οι εκλογές θα διεξαχθούν σε όλη τη χώρα την Κυριακή 10 Μαΐου 2026 και από ώρα 9.00 - 20.00 
(άρθρο 11 παρ. 1). 

 Οι συνάδελφοι της Αττικής θα ψηφίσουν στα γραφεία του ΤΕΕ (Νίκης 4, 10563 Αθήνα). 

 Οι συνάδελφοι των Περιφερειών θα ψηφίσουν σε οποιοδήποτε από τα εκλογικά τμήματα της 
Περιφέρειάς τους, που θα ανακοινωθούν έγκαιρα από την Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή.  

 
Προσοχή: Οι συνάδελφοι ψηφίζουν μόνο στην Περιφέρεια στην οποία ανήκουν.  
 

 Ειδικά για τους συναδέλφους της Περιφέρειας Νότιου Αιγαίου (Κυκλάδες & Δωδεκάνησα) 
και Βόρειου Αιγαίου (Λέσβος, Χίος & Σάμος), εκτός από τα εκλογικά κέντρα που θα 
υπάρχουν στην Περιφέρειά τους επιτρέπεται να ψηφίσουν και στην Αθήνα σε ειδική 
κάλπη. 

 
Επισημαίνουμε επίσης ότι οι συνάδελφοι που έχουν συνταξιοδοτηθεί παραμένουν ενεργά μέλη 
στον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ με πλήρη δικαιώματα και βεβαίως με τα δικαιώματα του εκλέγειν και 
εκλέγεσθαι.  
 

Πρόσκληση μαζικής συμμετοχής 
 
Το ΔΣ του ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνιας Ένωσης Αρχιτεκτόνων προσκαλεί όλους τους αρχιτέκτονες να 
λάβουν μέρος στις αρχαιρεσίες του συλλογικού τους οργάνου. Η μαζική συμμετοχή θα συμβάλει στην 
ενδυνάμωση του κλάδου και στην επίλυση των θεσμικών και επαγγελματικών προβλημάτων μας. 
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